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[𝑀]{𝑥̈(𝑡)} + [𝐶]{𝑥̇(𝑡)} + [𝐾]{𝑥(𝑡)} = {𝑓(𝑡)}

 [𝑀]

 [𝐶]

 [𝐾]

 {𝑥(𝑡)} 

 {𝑓(𝑡)}

[𝑀]{𝑥̈(𝑡)} + [𝐾]{𝑥(𝑡)} = 0

{𝜙}𝑖 𝜔𝑖 𝛼𝑖

{𝑥(𝑡)}𝑖 = {𝜙}𝑖sin (𝜔𝑖 − 𝛼𝑖)



𝜔𝑖
2

([𝐾] − 𝜔𝑖
2 [𝑀]) {𝜙}𝑖 = 0

[
 
 
 
 
𝑘11 −𝜔

2 𝑚𝑖 𝑘21 ⋯ ⋯ 𝑘1𝑁
𝑘21 𝑘22 −𝜔

2 𝑚2 … ⋯ 𝑘2𝑁
⋮ ⋮ ⋱ ⋯ ⋮
⋮ ⋮ … ⋱ ⋮
𝑘𝑁1 𝑘𝑁2 … ⋯ 𝑘𝑁𝑁 −𝜔

2 𝑚𝑁]
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𝜙1
𝜙2
⋮
⋮
𝜙𝑁}
 
 

 
 

𝑖

=

{
 
 

 
 
0
0
⋮
⋮
0}
 
 

 
 

𝑑𝑒𝑡([𝐾] − 𝜔𝑖
2 [𝑀]) = 0

[𝐾] {𝜙}𝑖 = 𝜔𝑖
2 [𝑀] {𝜙}𝑖

𝛿({𝑥}) =  ∑(𝑁𝑗  ({𝑥}) ∙  𝛿𝑗)

𝑛

𝑗 =1



𝑁𝑗({𝑥})

𝛿𝑗 ,

[𝐾] [𝑀]

𝑊 = {𝛿}𝑇 ∙ {𝐹}

𝑉 = ∫{𝜀({𝑥})}𝑇{𝜎({𝑥})}𝑑𝑣

{𝜀({𝑥})} = [𝜕]{𝛿({𝑥})}

{𝛿({𝑥})} = [𝑁({𝑥})] ∙ {𝛿}

{𝜀({𝑥})} = [𝜕][𝑁({𝑥})]{𝛿} = [𝐵({𝑥})]{𝛿}

{𝜎({𝑥})} = [𝐷]{𝜀({𝑥})} = [𝐷][𝜕][𝑁({𝑥})]{𝛿} = [𝐷][𝐵({𝑥})]{𝛿}



{𝐹} = [𝐾] ∙ {𝛿}

{𝑓} {𝑔}

{𝑢̈}

𝑉 = {𝛿}𝑇 (∫[𝐵({𝑥})]𝑇[𝐷][𝐵({𝑥})]𝑑𝑣) {𝛿}

(∫[𝐵({𝑥})]𝑇[𝐷][𝐵({𝑥})]𝑑𝑣) {𝛿} = {𝐹}

[𝑘] = ∫[𝐵({𝑥})]𝑇[𝐷][𝐵({𝑥})]𝑑𝑣

{𝑓} =  ∫ [𝑁]𝑇
 

𝑉

{𝑔} 𝑑𝑉

{𝑔} =  −𝜌{𝑢̈}



, α eta β 

 

{𝑢̈} = [𝑁]{𝑑̈}

{𝑓} = ( 𝜌∫ [𝑁]𝑇
 

𝑉

[𝑁] 𝑑𝑉) {𝑑̈}

{𝑚} = 𝜌∫ [𝑁]𝑇
 

𝑉

[𝑁] 𝑑𝑉

[𝐶] = 𝛼[𝐾] + 𝛽[𝑀]
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{𝜑𝑟} {𝜑𝑠}

[𝜓𝐴]𝑟 [𝜓𝑋]𝑟

{𝜑𝑟}
𝑇[𝑀]{𝜑𝑠} = 0

{𝜑𝑟}
𝑇[𝑀]{𝜑𝑠} = 𝑚𝑟

𝑀𝑆𝐹(𝐴, 𝑋) =
{𝜓𝐴}𝑟

𝑇
{𝜓𝑋

∗ }𝑟

{𝜓𝑋}𝑟
𝑇
{𝜓𝑋

∗ }𝑟



{𝜑𝐴} {𝜑𝑋}

[𝜑𝐴] [𝜑𝑋]

𝑀𝑆𝐹(𝑋, 𝐴) =
{𝜓𝑋}𝑟

𝑇
{𝜓𝐴

∗}𝑟

{𝜓𝐴}𝑟
𝑇
{𝜓𝐴

∗}𝑟

𝑀𝐴𝐶(𝑟, 𝑞) =  
|{𝜑𝐴}𝑟

𝑇 {𝜑𝑋}𝑞|
2

({𝜑𝐴}𝑟𝑇{𝜑𝐴}𝑟)({𝜑𝑋}𝑞𝑇{𝜑𝑋}𝑞)

𝑀𝐴𝐶(𝑟, 𝑞) =
|{𝜓𝐴}𝑟

𝑇 {𝜓𝑋}𝑞
∗ |
2

({𝜓𝐴}𝑟𝑇{𝜓𝐴}𝑟∗)({𝜓𝑋}𝑞𝑇{𝜓𝑋}𝑞∗ )
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𝐴𝑚𝑜𝑟𝑡𝑖𝑧𝑎𝑧𝑖𝑜𝑎𝑘 = 𝐻𝑎𝑠𝑖𝑒𝑟𝑎𝑘𝑜 𝐵𝑎𝑙𝑖𝑜𝑎 × 
𝐸𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑡𝑧𝑒 𝐷𝑒𝑛𝑏𝑜𝑟𝑎

𝐵𝑖𝑧𝑖𝑡𝑧𝑎 𝐸𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑔𝑎𝑟𝑟𝑖𝑎

Kontzeptua Orduak (h) Kostua (€/h) Guztira

Ingeniari hasiberria 180 30 5.400 €         

Goi ingeniari aditua 25 50 1.250 €         

Azpitotala 6.650 €         

BARNE-ORDUAK



Kontzeptua
Erabilera 

(hilabeteak)
Hasierako kostua

Bizitza erabilgarria 

(hilabeteak)
Guztira

ANSYS lizentzia 2 25.000 €                     12 4.166,67 €    

BK Connect Lizentzia 3 2.000 €                       12 500,00 €        

Microsoft office Lizentziak 10 230 €                           12 191,67 €        

Ordenagailua 10 1.000 €                       72 138,89 €        

Azpitotala 4.997,22 €    

AMORTIZAZIOAK

Kontzeptua Kostua

Idazteko materiala 5 €                

Bidaiak 67 €              

Azpitotala 72 €              

GASTUAK

BARNE-ORDUAK 6.650,00 €    

AMORTIZAZIOAK 4.997,22 €    

GASTUAK 72,00 €          

KOSTU-ZUZENAK 11.719,22 €  

Ezustekoak %10 1.171,92 €    

TOTALA 12.891,14 €  

LABURPENA



 





 



program uff 

implicit none 

INTEGER :: 

moduKop,moduKopurua,nodoKop,i,j,k,luzera,elementuKopI,elementuMotaKop,itx

i 

INTEGER :: sinp, decimateKop, lerroa,idecimate,bukaera,z 

INTEGER, ALLOCATABLE,DIMENSION(:):: zbk,elementuKop,elementLuzera, 

errepikEz 

INTEGER, ALLOCATABLE,DIMENSION(:,:):: elementuZerrenda 

REAL, ALLOCATABLE, DIMENSION(:,:) :: nodoPosizioa 

CHARACTER*30 :: 

gorde1,gordeNodoak,izenaX,izenaY,izenaZ,ezGorde,nodoChar,elementuMota,mot

a 

CHARACTER*2 :: modua 

REAL, ALLOCATABLE, DIMENSION(:,:) :: 

desplazamenduakX,desplazamenduakY,desplazamenduakZ 

REAL, ALLOCATABLE, DIMENSION(:) :: maiztasunak 

LOGICAL :: amaiera, ezIdatzi 

INTEGER, DIMENSION(20):: lerroLuzera 

INTEGER, DIMENSION(120):: aldaketa 

 

!Zenbat bibrazio modu dauden kalkulatzen du 

moduKop = moduKopurua() 

 

!Dagokion fitxategia irekitzen du. 

!Ez aurkitzekotan errorea ematen du. 

call erro(moduKop) 

 

!Fitxategia aurrtiaz sortuta badago itxi egiten da eta berri bat ireki. 

Open(19,file='MODUAK.unv',status='old',iostat=itxi) 

IF (itxi==0) THEN 

    CLOSE(19, STATUS='DELETE') 

ELSE  

    CLOSE(19) 

ENDIF 

Open(11,file='MODUAK.unv',status='new') 

Open(10,file='Nodoak.txt',status='old') 

 

!Nodo kopurua 10 lerroan irakurri behar dira. 

DO i = 1, 9 

    Read(10,*) 



ENDDO 

 

!Nodo kopurua gordetzen da textu formatoan 

Read(10,*)gorde1,gorde1,gorde1,gorde1,gordeNodoak 

 

!Integer formatoan gordetzen da 

Read(gordeNodoak,*)nodoKop 

Read(10,*) 

 

!arrayak dimentsionatu egiten dira. 

Allocate(zbk(nodoKop)) 

Allocate(nodoPosizioa(nodoKop,3)) 

Allocate(maiztasunak(moduKop)) 

Allocate(elementuKop(10)) 

Allocate(elementLuzera(10)) 

elementuKop(1)=0 

 

!Nodo posizioa gordetzen da 

Do i=1,nodoKop 

    

Read(10,*)zbk(i),nodoPosizioa(i,1),nodoPosizioa(i,2),nodoPosizioa(i,3) 

ENDDO 

 

!Elementu kopurua zenbatu behar dira 

Read(10,*) 

Read(10,*) 

Read(10,*) 

amaiera=.FALSE. 

Read(10,*)gorde1,elementuMota 

k=2 

DO  

    IF (amaiera.eqv..FALSE.)THEN 

        !adib.: 'C3D20' ateratzen du 

        call elementuMotaIrakurri(elementuMota) 

        !adib.: aurreko motatik 20ko luzera da emaitza 

        call elementuLuzera(elementuMota,luzera) 

        elementLuzera(k-1)=luzera 

        !elemtu mota horretatik zenbat elementu dauden 

        call elementuKopurua(elementuKopI,mota,amaiera) 

        elementuMotaKop=k-1 

        elementuKop(k)=elementuKopI 

        elementuMota=mota 

        k=k+1 

    ELSE 

        EXIT 

    ENDIF 



ENDDO 

DO I=1, 5 

ENDDO 

 

!Datuak irakurtzeko kurtsorea leku egokian kokatu behar da. 

rewind 10 

DO i = 1, 9 

    Read(10,*) 

ENDDO 

Read(10,*) 

Read(10,*) 

Do i=1,nodoKop 

    Read(10,*) 

ENDDO 

Read(10,*) 

Read(10,*) 

Read(10,*) 

Read(10,*)gorde1 

 

!Zutabe bakoitzean modu jakin bateko desplazamenduak gordetzen dira 

norabide bakoitzean 

!i zutabea = i.modua 

!j errenkada = j.nodoaren desplazamendua (x,y edo z norabidean) 

Allocate(desplazamenduakX(nodoKop,moduKop)) 

Allocate(desplazamenduakY(nodoKop,moduKop)) 

Allocate(desplazamenduakZ(nodoKop,moduKop)) 

 

!Desplazamenduak gordetzen dira 

Do i=1,moduKop     

 

    IF (i<10) THEN 

        Write(modua,'(i1)') i 

    ELSE 

        Write(modua,'(i2)') i 

    ENDIF 

  

    !IZENA: moduarenZbk.txt 

    izenaX = TRIM(modua)//'x.txt' 

    izenaY = TRIM(modua)//'y.txt'   

    izenaZ = TRIM(modua)//'z.txt' 

     

    Open(80,file=izenaX,status='old') 

    Read(80,*) 

    Open(81,file=izenaY,status='old') 

    Read(81,*) 

    Open(82,file=izenaZ,status='old') 



    Read(82,*) 

 

    DO j=1, nodoKop 

        Read(80,*)ezGorde,ezGorde,ezGorde,ezGorde,desplazamenduakX(j,i) 

        Read(81,*)ezGorde,ezGorde,ezGorde,ezGorde,desplazamenduakY(j,i) 

        Read(82,*)ezGorde,ezGorde,ezGorde,ezGorde,desplazamenduakZ(j,i) 

    ENDDO 

 

    CLOSE(80) 

    CLOSE(81) 

    CLOSE(82) 

 

ENDDO 

 

!Bibrazio maiztasunak gordetzen ditu 

Open(12,file='Maiztasunak.txt',status='old') 

Read(12,*) 

DO i=1,moduKop 

    Read(12,*)ezGorde,ezGorde,maiztasunak(i) 

ENDDO 

CLOSE(12) 

 

!Programa idatzi egiten du 

 

!Sinplifikazioak egin behar izatekotan. 

Open(30,file='Decimate_nodoak.txt',status='old',iostat=sinp) 

IF (sinp==0) THEN !Fitxategia existitzen baldin bada 

     

    !Aurreko exekuzioko fitxategia ezabatzen da, existitzekotan 

    !MODUAK 

    Open(38,file='Decimate_Moduak.unv',status='old',iostat=itxi) 

    IF (itxi==0) THEN 

        CLOSE(38, STATUS='DELETE') 

    ELSE  

        CLOSE(38) 

    ENDIF 

    Open(31,file='Decimate_Moduak.unv',status='new') 

    !GEOMETRIA 

    Open(39,file='Decimate_Geometria.unv',status='old',iostat=itxi) 

    IF (itxi==0) THEN 

        CLOSE(39, STATUS='DELETE') 

    ELSE  

        CLOSE(39) 

    ENDIF 

    Open(32,file='Decimate_Geometria.unv',status='new') 

 



    !Aldagaien hasieraketa 

    decimateKop = 0 !Nodo kopurua zenbatzeko (fitxategiaren luzera totala 

egia esateko: -1ak ere) 

    lerroa = 1      !Lerro kopurua zenbatzeko 

    k = 1           !Lerroaren luzera zenbatzeko  

     

    !Sinplifikazioak izango dituen nodo eta lerro kopurua zenbatu  

    DO 

        Read(30,*,IOSTAT=bukaera)idecimate,aldaketa(decimateKop+1) 

        !-1 zenbakia izango da lerroa amaitu denaren adierazlea 

        IF (idecimate == -1)THEN 

            lerroLuzera(lerroa) = k-1 

            lerroa = lerroa +1 

            k = 0   !Hurrengo lerroa zenbatzen hasteko 

        ENDIF 

        !Fitxategia bukatzen denean: EXIT 

        IF (bukaera<0)THEN 

            rewind(30) 

            lerroLuzera(lerroa) = k-1 

            EXIT 

        ELSE  

            decimatekop = decimateKop + 1 

        ENDIF 

        k = k +1 

    ENDDO 

ELSE  

    CLOSE(30) 

ENDIF 

Allocate(errepikEz(decimateKop)) 

 

!55. dataset-a 

DO i=1,moduKop 

    Write(11,'(a6)')'-1' 

    Write(11,'(a6)')'55' 

    DO k=1, 5 

        Write(11,'(40A4)')'NONE' 

    ENDDO 

    Write(11,'(6I10)')1,2,2,8,2,3 

    Write(11,'(8I10)')2,4,0,i 

    Write(11,'(6E13.5)')Maiztasunak(i),0.0,0.0,0.0 

     

    DO j=1, nodoKop 

        Write(11,'(I10)')zbk(j) 

        

Write(11,'(6E13.5)')desplazamenduakX(j,i),desplazamenduakY(j,i),desplazam

enduakZ(j,i)     



    ENDDO 

     

    Write(11,'(a6)')'-1' 

     

    Write(11,*) 

ENDDO 

 

!Sinplifikazioak: Moduak_decimate 

rewind(30) 

IF (sinp==0) THEN  

    DO i=1,moduKop 

        DO j=1,decimateKop 

            errepikEz(j) = -10 

        ENDDO 

        Write(31,'(a6)')'-1' 

        Write(31,'(a6)')'55' 

        DO k=1, 5 

            Write(31,'(40A4)')'NONE' 

        ENDDO 

     

        Write(31,'(6I10)')1,2,2,8,2,3 

        Write(31,'(8I10)')2,4,0,i 

        Write(31,'(6E13.5)')Maiztasunak(i),0.0,0.0,0.0 

 

        !errepikatuta ager daitezkeen arren behin bakarrik idatzi 

        DO j=1,decimateKop 

            Read(30,*)idecimate 

            ezIdatzi = .FALSE. 

            DO k=1, j 

                IF (idecimate == errepikEz(k)) THEN 

                    ezIdatzi = .TRUE. 

                ENDIF 

            ENDDO 

            IF (idecimate ==-1) THEN 

                ezIdatzi = .TRUE. 

            ENDIF 

            errepikEz(j) = idecimate 

             

            !Errepikatu gabe daudenak bakarrik idatzi 

            IF (ezIdatzi.eqv..FALSE.)THEN 

                Write(31,'(I10)')aldaketa(j) 

                

Write(31,'(6E13.5)')desplazamenduakX(idecimate,i),desplazamenduakY(idecim

ate,i),desplazamenduakZ(idecimate,i) 

            ENDIF 

        ENDDO 



        Write(31,'(a6)')'-1' 

        rewind(30) 

    ENDDO  

ENDIF 

 

DO i=1, decimateKop 

    errepikEz(i)=0 

endDo 

!GEOMETRIAri dagokion fitxategia 

IF (sinp==0) THEN 

    rewind(30) 

    Read(30,*,IOSTAT=bukaera)idecimate 

ENDIF 

 

Open (9,file='Geometria.unv',status='old',iostat=itxi) 

IF (itxi==0) THEN 

    CLOSE(9, STATUS='DELETE') 

ELSE  

    CLOSE(9) 

ENDIF 

Open (9,file='Geometria.unv',status='new') 

 

!15.dataseta (nodoak) 

Write(9,'(a6)')'-1' 

Write(9,'(a6)')'15' 

DO i=1, nodoKop 

    

Write(9,'(4I10,1P3E13.5)')i,0,0,0,nodoPosizioa(i,1),nodoPosizioa(i,2),nod

oPosizioa(i,3) 

ENDDO 

Write(9,'(a6)')'-1' 

 

!Sinplifikazioak: Geometria_decimate 

IF (sinp==0) THEN 

    rewind(30) 

    Write(32,'(a6)')'-1' 

    Write(32,'(a6)')'15' 

    DO i=1, decimateKop 

        Read(30,*)idecimate 

        ezIdatzi = .FALSE. 

        DO j=1, decimateKop 

            IF (idecimate == errepikEz(j)) THEN 

                ezIdatzi = .TRUE. 

            ENDIF 

        ENDDO 

        IF (idecimate ==-1) THEN 



            ezIdatzi = .TRUE. 

        ENDIF 

        errepikEz(i) = idecimate 

        !Errepikatzen ez direnak idatzi 

        IF (ezIdatzi.eqv..FALSE.)THEN 

            

Write(32,'(4I10,1P3E13.5)')aldaketa(i),0,0,0,nodoPosizioa(idecimate,1),no

doPosizioa(idecimate,2),& 

                nodoPosizioa(idecimate,3) 

        ENDIF 

    ENDDO 

    Write(32,'(a6)')'-1' 

ENDIF 

 

Allocate(elementuZerrenda(1,elementLuzera(1))) 

!82.dataseta (lerroak) 

DO i=1,elementuMotaKop 

    DO j=elementuKop(i)+1, elementuKop(i+1) 

 

        Write(9,'(a6)')'-1' 

        Write(9,'(a6)')'82' 

 

        !elementu motaren arabera nodo kopurua aldatu egingo da: 

        SELECT CASE(elementLuzera(i)) 

        CASE (20) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10),elementuZerrenda(1,11), 

elementuZerrenda(1,12),elementuZerrenda(1,13),elementuZerrenda(1,14), & 

            

elementuZerrenda(1,15),elementuZerrenda(1,16),elementuZerrenda(1,17),elem

entuZerrenda(1,18),elementuZerrenda(1,19),& 

            elementuZerrenda(1,20) 

        CASE (15) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10),elementuZerrenda(1,11), 

elementuZerrenda(1,12),elementuZerrenda(1,13),elementuZerrenda(1,14), & 



            elementuZerrenda(1,15) 

        CASE (10) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10) 

        CASE (8) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8) 

        CASE (6) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), elementuZerrenda(1,6) 

        CASE (4) 

            

Read(10,*)gorde1,elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4) 

        END SELECT 

         

        Write(9,'(3I10)')j,elementLuzera(i),0 

        Write(nodoChar,*)j 

        Write(9,'(80A8)')'Line'//TRIM(nodoChar) 

         

        SELECT CASE(elementLuzera(i)) 

        CASE (20) 

            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10),elementuZerrenda(1,11), 

elementuZerrenda(1,12),elementuZerrenda(1,13),elementuZerrenda(1,14), & 

            

elementuZerrenda(1,15),elementuZerrenda(1,16),elementuZerrenda(1,17),elem

entuZerrenda(1,18),elementuZerrenda(1,19),& 

            elementuZerrenda(1,20) 

        CASE (15) 



            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10),elementuZerrenda(1,11), 

elementuZerrenda(1,12),elementuZerrenda(1,13),elementuZerrenda(1,14), & 

            elementuZerrenda(1,15) 

        CASE (10) 

            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8),element

uZerrenda(1,9),& 

            elementuZerrenda(1,10) 

        CASE (8) 

            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), 

elementuZerrenda(1,6),elementuZerrenda(1,7),elementuZerrenda(1,8) 

        CASE (6) 

            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4), & 

            elementuZerrenda(1,5), elementuZerrenda(1,6) 

        CASE (4) 

            

Write(9,'(8I10)')elementuZerrenda(1,1),elementuZerrenda(1,2),elementuZerr

enda(1,3),elementuZerrenda(1,4) 

        END SELECT 

        Write(9,'(a6)')'-1' 

 

    ENDDO 

    Read(10,*) 

ENDDO 

 

!Sinplifikazioak: Geometria_decimate 

!Lerroak 

IF (sinp==0) THEN 

    lerroa = 1 

    z=0 !aldagai honekin lerro bakoitzean idatziko diren zenbaki 

kopuruaren kontrola 

    Write(32,'(a6)')'-1' 



    Write(32,'(a6)')'82' 

    Write(32,'(3I10)')lerroa,lerroLuzera(lerroa),0 

    Write(32,'(80A8)')'Line'//TRIM(nodoChar) 

    rewind(30) 

 

    DO i = 1, decimateKop 

        read(30,*)idecimate 

        IF (idecimate /= -1)THEN 

            Write(32,'(8I10)',advance='no') aldaketa(i) 

            z = z+1 

        ENDIF 

        IF (idecimate==-1) THEN 

             

            !Aurreko lerroaren bukaera 

            Write(32,*) 

            Write(32,'(a6)')'-1' 

             

            lerroa=lerroa+1 

 

            !Hurrengo lerroaren hasiera 

            Write(32,'(a6)')'-1' 

            Write(32,'(a6)')'82' 

            Write(32,'(3I10)')lerroa,lerroLuzera(lerroa),0 

            Write(32,'(80A8)')'Line'//TRIM(nodoChar) 

            z=1 

        ELSEIF (MOD(z,8)==0) THEN 

            Write(32,*) 

            z=1 

        ENDIF 

         

    ENDDO 

    Write(32,*) 

    Write(32,'(a6)')'-1' 

         

ENDIF 

 

end program uff 

 

integer function moduKopurua() 

    IMPLICIT NONE 

    CHARACTER*1 :: norabide 

    CHARACTER*2::txtMod 

    Integer :: exist 

    Character*30 :: izen 

     



    norabide = 'x' 

    moduKopurua = 0 

     

    DO   

        ! '1x.txt' izeneko fitxategiak 

        ! non, 1=bibrazio modua eta x = norabidea 

        moduKopurua = moduKopurua + 1 

        IF (moduKopurua<10) THEN 

            Write(txtMod,'(i1)') moduKopurua 

        else 

            Write(txtMod,'(i2)') moduKopurua 

        ENDIF 

        izen = TRIM(txtMod)//norabide//'.txt' 

        Open (70,file=izen, status='old', iostat=exist) 

        !irekitako fitxategia existitzen ez bada aurreko zbk azken modua 

izan da 

        IF (exist == 0) THEN 

            CLOSE(70) 

        ELSE 

            moduKopurua = moduKopurua -1 

            CLOSE(70) 

            EXIT 

        ENDIF 

    ENDDO 

 

EndFunction 

 

subroutine elementuMotaIrakurri(elementuMota) 

    implicit none 

    CHARACTER*30 :: elementuMota 

    INTEGER ::  kokapena,luzera 

 

    luzera = len_trim(elementuMota) 

    kokapena = index(elementuMota,'=') 

    elementuMota=elementuMota(kokapena+1:luzera) 

endSubroutine 

 

subroutine elementuLuzera(elementuMota,luzera) 

    implicit none 

    CHARACTER*30 :: elementuMota 

    INTEGER ::  luzera 

     

    SELECT CASE(TRIM(elementuMota)) 

        CASE ('C3D20') 

            Luzera=20 

        CASE ('C3D15') 



            Luzera=15 

        CASE ('C3D10') 

            Luzera=10 

        CASE ('C3D8') 

            Luzera=8 

        CASE ('C3D6') 

            Luzera=6 

        CASE ('C3D4') 

            Luzera=4 

    END SELECT 

 

endSubroutine 

 

subroutine elementuKopurua(elementuKopI,mota,amaiera) 

    implicit none 

    CHARACTER*30 :: zbk2C,zbk1C,mota 

    INTEGER ::  zbk1,zbk2,zbk0,elementuKopI,stat 

    LOGICAL :: amaiera 

    zbk0=-1 

    DO  

        Read(10,*)zbk1C,mota 

        read(zbk1C,*,iostat=stat)zbk1 

        IF (TRIM(zbk1c)=='*ELEMENT' .OR. TRIM(zbk1c)=='**' )THEN 

            IF (TRIM(zbk1c)=='**')THEN 

                amaiera = .TRUE. 

            ENDIF 

            IF (zbk0+1==zbk2)THEN  

                elementuKopI = zbk2 

            ELSE  

                elementuKopI = zbk0 

            ENDIF 

            EXIT 

        ENDIF 

        zbk0=zbk2 

        Read(10,*)zbk2C,mota 

        read(zbk2C,*,iostat=stat)zbk2 

        IF (TRIM(zbk2c)=='*ELEMENT' .OR. TRIM(zbk2c)=='**')THEN 

            IF (TRIM(zbk2c)=='**')THEN 

                amaiera = .TRUE. 

            ENDIF 

            IF (zbk0+1==zbk1)THEN 

                elementuKopI = zbk1 

            ELSE  

                elementuKopI = zbk0 

            ENDIF 

            EXIT 



        ENDIF 

        zbk0=zbk1 

    ENDDO 

     

endSubroutine 

 

subroutine erro (moduKop) 

    implicit none 

    CHARACTER*2 :: modua 

    Character*30 :: izenx,izeny,izenz,izenErrorX,izenErrorY,izenErrorZ 

    INTEGER :: i,moduKop,errorX,errorY,errorZ 

     

    DO i=1,moduKop 

        IF (i<10) THEN 

            Write(modua,'(i1)') i 

        ELSE 

            Write(modua,'(i2)') i 

        ENDIF 

        izenx = TRIM(modua)// 'x.txt' 

        izeny = TRIM(modua)// 'y.txt' 

        izenz = TRIM(modua)// 'z.txt' 

        izenErrorX = 'ERROREA_'//TRIM(modua)//'x.txt' 

        izenErrorY = 'ERROREA_'//TRIM(modua)//'y.txt' 

        izenErrorZ = 'ERROREA_'//TRIM(modua)//'z.txt' 

 

        Open (98,file=izenx, status='old', iostat=errorX) 

        Close(98) 

        Open (97,file=izeny, status='old', iostat=errorY) 

        Close(97) 

        Open (96,file=izenz, status='old', iostat=errorZ) 

        Close(96) 

         

        call erroreaIdatzi(errorX,izenErrorX,modua,'x') 

        call erroreaIdatzi(errorY,izenErrorY,modua,'y') 

        call erroreaIdatzi(errorZ,izenErrorZ,modua,'z') 

               

    ENDDO 

end subroutine erro 

 

subroutine erroreaIdatzi (e,izenError,modua,norab) 

    implicit NONE 

    INTEGER :: e, erEz 

    Character*30 :: izenError 

    Character*1:: norab 

    Character*2:: modua 

 



    !Aurreko ejekuzioan errorerik egongo balitz itxi egingo litzateke 

    Open (98,file=izenError, status='old', iostat=erEz) 

    IF (erEz == 0) THEN 

        CLOSE(98, STATUS='DELETE') 

    ENDIF 

 

    IF (e/=0)THEN 

        Open(99,file=izenError, status ='new') 

        Write (99,*) 'Ez da aurkitu '//TRIM(modua)//norab//'.txt izeneko 

fitxategirik' 

        Close(99) 

    ENDIF 

    Close(98)  

end subroutine  



















ATAZAREN IZENA IRAUPENA HASIERA BUKAERA LEHENTESIA 

M1- Proiektuaren hasiera 0 egun lun 15/10/18 lun 15/10/18  

A1- Hasierako prestakuntzak 23 egun lun 15/10/18 mié 14/11/18  

   A1.1- Proiektuaren definizioa 1 egun lun 15/10/18 lun 15/10/18  

   A1.2- Softwareen instalazioa 2 egun mar 16/10/18 mié 17/10/18 A1.1 
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   A2.1- Geometriaren prestakuntza 4 egun jue 15/11/18 mar 20/11/18  
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   A3.1- FORTRAN erabiltzen ikasi 14 egun jue 06/12/18 mar 25/12/18  

   A3.2- Programa sortu 41 egun mié 26/12/18 lun 18/03/19 A3.1 
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   A4.1- Datuen esportazioa 3 egun lun 15/10/18 mié 17/10/18  
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lorpena 

0 egun mié 17/10/18 mié 17/10/18 A4.1 

A5- KORRELAZIOA 10 egun mar 19/03/19 lun 01/04/19 M4;M3 

   A5.1- Geometriaren dezimatzea 3 egun mar 19/03/19 jue 21/03/19  

   A5.2- AutoMAC-a 2 egun mar 19/03/19 mié 20/03/19  

   A5.3- MAC-a 7 egun vie 22/03/19 lun 01/04/19 A5.1 

   M5- Korrelazioaren emaitzen lorpena 0 egun lun 01/04/19 lun 01/04/19 A5.3 

A6- Proiektua idaztea 87 egun jue 06/12/18 mié 01/05/19 A2 

   A6.1- Memoria eta metodologia 45 egun jue 06/12/18 lun 04/03/19  

   A6.2- Emaitzak 22 egun mar 02/04/19 mié 01/05/19 M5 


